

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

ПО-СТАХАНОВСКИ ЗАВЕРШИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Передовые колхозы нашего края уже закончили сев. В своем обращении к председателям колхозов Западно-Сибирского края товарищи Эйхе и Грядинский призвали всех председателей колхозов и колхозников закончить сев в шестую, стахановскую пятницу мая. Колхозы нашего района вступили в сев в начале мая. Некоторые из них сеют по 15—20 дней, но до сих пор еще сев не закончили. На 25 мая план сева по району выполнен только на 59,9 процента.

На призыв руководителей края закончить сев зерновых и технических культур к 1 июня, горячо отклинулись многие колхозы района. Колхозники этих колхозов и их председатели по-большевистски взялись за сев. Но большинство колхозов в стахановскую пятницу включаются слишком медленно. Колхозы "Заря" (Куликовский сельсовет), "Вперед" (Кайчакский сельсовет) за пятую пятницу мая дали прирост только по 4 процента т. е. по существу прекратили сев. Колхозы "Волдоян", имени Сталина, "Красная волна", "Красная заря" работали пятницу так же преступно медленно. Эти колхозы медленно выправляют положение и в стахановскую пятницу.

Основная беда отстающих колхозов заключается в том, что в них нет четкой организации труда, нет крепкой дисциплины, машины на пахоте и севе неупотребляются. А руководители отстающих колхозов (Буданов, Хрисанфов и другие) бездельничают и этим самым срывают работу.

Указания товарищей Эйхе и Грядинского — программа практической работы на севе для каждого председателя колхоза, партийного и советского работника и рядовых колхозников. — Главное — в четкой организации труда, крепкой дисциплине, полном использовании машин. Этим указаний не выполняют еще большинство колхозов и потому отстают с севом. На заботу партии и правительства о колхозах, на призыв орденоносных руководителей края ответим большевистской работой на севе!

Год издания 3-й

пятница

28

МАЯ

1937 г.

№ 38 (162)

Товарищам Сталину,
Молотову, Ворошилову,
Кагановичу, Калинину,
Чубарю, Минойну,
Андрееву, Коссиору,
Жданову, Ежову,
Рухимовичу, Межлауну
С Северного полюса.

С непередаваемыми радостью и гордостью высушали мы слова приветствия руководителей партии и правительства. Эта гордость советских людей за свою изумительную страну, за свои великолепные самолеты, за невиданные условия расцвета науки и роста людьми. Вы назвали создание станции на полюсе "подведением итога блестящему периоду работы". Это советский период исследования и освоения Арктики, это тот период когда вы лично, тов. Сталин, выдвинули задачу освоения севера, когда вы лично указали план и средства и неизменно продолжаете поддерживать полярников руководством и вниманием. Нет большего счастья, чем быть в своей области исполнителем ваших великих идей, нет большей радости и гордости, чем получить ваше одобрение, наш дорогой вождь и учитель.

Шмидт, Водопьянов,
Папанин.

ЦК ВКП(б) — товарищу И. В. СТАЛИНУ Совнарком СССР — товарищу В. М. МОЛОТОВУ

Сообщаем полученную через радиостанцию острова Диксон радиограмму:

"Москва, Глазовсморпуть, Яснову, Бергавинову. Остров Рудольфа, Шевелеву.

В 11 час. 10 мин. самолет "СССР Н-170" под управлением Водопьянова, Бабушкина, Спирина, старшего механика Бассейна пролетел над Северным полюсом.

Для страховки прошли еще несколько дальше. Затем Водопьянов снизился с 1.750 метров до 200, пробив облакность, стал искать льдину для посадки и устройства научной станции.

В 11 час. 35 мин. Водопьянов блестяще совершил посадку. К сожалению, при отправке телеграммы о достижении полюса внезапно произошло короткое замыкание. Выбыл умформер рации, прекратилась радиосвязь, возобновившаяся только сейчас после установки рации на новой полярной станции. Льдина, на ко-

торой мы остановились, расположена, примерно, в 20 километрах за полюсом по ту сторону и несколько на запад от меридиана Рудольфа. Положение уточним. Льдина вполне годится для научной станицы, остающейся в дрейфе в центре полярного бассейна. Здесь можно сделать прекрасный аэродром для приемки остальных самолетов с грузом станицы.

Чувствуем, что перерывом связи не вольно причинили вам много беспокойства. Очень жалеем. Сердечный привет.

Прошу доложить партии и правительству о выполнении первой части задания. Начальник экспедиции

ШМИДТ.

И. о. начальника

Главовсморпути — Н. ЯНСОН.

Начальник политуправления — С. БЕРГАВИНОВ.

Начальнику экспедиции на Северный полюс О. Ю. ШМИДТУ Командиру летного отряда М. В. ВОДОПЬЯНОВУ

Всем Участникам экспедиции на Северный полюс

Партия и правительство горячо приветствуют славных участников полярной экспедиции на Северный Полюс и поздравляют их с выполнением намеченной задачи — завоевания Северного полюса.

Эта победа советской авиации и науки подводит итог блестящему периоду работы по освоению Арктики и северных путей, столь необходимых для Советского Союза. Первый этап пройден, преодолены величайшие трудности. Мы уверены, что героические земляки,

состающиеся на Северном полюсе, с честью выполнят порученную им задачу по изучению Северного полюса.

Большевистский привет отважным захватчикам Северного полюса.

И. СТАЛИН
В. МАЛОТОВ
К. ВОРОШИЛОВ
Л. КАГАНОВИЧ
М. КАЛИНИН
В. ЧУБАРЬ
А. МИНОЯН

А. АНДРЕЕВ
С. КОССИОР
А. ЖДАНОВ
Н. ЕНОВ
М. РУХИМОВИЧ
В. МЕЖЛАУН

ПЕРЕДОВИКАМ ВРУЧЕНЫ ПЕРЕХОДЯЩИЕ МАНДАТЫ

Включившись в деловое социалистическое соревнование имени двадцатой годовщины Октября, передовые трактористы Тисульской МТС практически выполняют взятые на себя обязательства. Передовиками в соревновании вышли трактористы Бочурина, из колхоза "Заря" и т. Сушкин Иван, из колхоза им. Буденного.

Работая на бороновании, т. Бочурин в четвертой пятницу изо дня в день перевыполнял план от 105 до 130 проц. с высоким качеством работ.

Тракторист Сушкин, хорошо овладев техникой работы трактора ЧТЗ, вспахивает по 17 га и выше в смену, перевыполнив задание четвертой пятницы мая.

Характерно, что у т. т. Бочурина и Сушкина не было ни одной аварии, машины работали безукоризненно.

Дирекция Тисульской МТС вручила этим товарищам переходящие мандаты Крайкома партии и Крайисполкома, как передовым трактористам МТС.

Получая мандаты, т. т. Бочурин и Сушкин дали обязательство в стахановскую пятницу дать еще более высокие показатели.

Закончили сев зерновых и технических

Колхоз "Революция" (Тисульский сельский совет) 26 мая закончил сев зерновых и технических культур

Включились в соревнование

Колхозники колхоза "Новая жизнь" включились в соревнование имени 20-летия Советской власти. Соревнуются на лучшую работу по выполнению норм и качеству на пахоте, боронованию и севу.

Колхозники 3 и 4 бригады Анашкин Я., Четвергов А., Меснянин Т., Назаров В., Шевченко Г., ежедневно перевыполняют норму на пахоте и боронование. Благодаря ударной работе этих колхозников 3 и 4 бригады первыми в колхозе заканчивают сев зерновых.

Новиков

Сводка Рай30

о ходе сева яровых на 25 мая 1937 года

НАЗВАНИЕ КОЛХОЗОВ	ПОСЕЯНО	% ПЛАНА
Революция	912	90
Кр. май	147	57
Ворошилова	205	54
Путь к победе	143	101
им. Буденного	414	59
им. Чапаева	290	52
им. Фрунзе	370	46
Заря	408	40
Кр. луг	260	47
им. Эйхе	137	58
Кр. Путиловец	677	62
им. Кирова	588	63
Трактор	556	51
Колос	312	42
Кр. флот	294	57
им. Сталина	469	44
7 ноября	392	52
Трудовик	106	70
13 октября	112	55
Ленина	616	63
Комбайн	421	59
Путь крестьянина	72	44
Итого	7901	56
Новая жизнь	730	64
Кр. орден	728	75
Кр. победитель	1184	82
Путь к социализму	351	74
Стахановец	345	72
Кр. волна	573	42
Гигант	521	53
Победитель	138	59
Тревога	315	48
Вперед	575	59
Кр. Заря	349	63
Волдоян	231	47
Кр. знамя	312	64
Итого	6352	62
1 мая 13-й год РККА	31 7	81 58
Итого	38	76
Всего	14291	60
Было посено на 25 мая 1936 г.	18673	63

Хрисанов на охоте

Колхоз „Путь крестьян“ план сева на 20 мая выполнил лишь за 24 проц. Сроки сева срываются. Такое положение можно объяснить тем, что правление колхоза и, в частности, председатель т. Хрисанов не руководит севом. Нет ежедневного графика работ, соревнование не развернуто, нормы выработки колхозники не выполняются.

Тягловая сила в колхозе не используется. За 12 дней 40 лошадей посеяли только 40 га.

Хрисанов самоотстранился от руководства севом. С самого утра берет ружье и уходит на охоту, для него нет дела, что некоторые колхозники, боясь примера с него, так же вместе работают в поле уходят на охоту, рабочий день в бригаде начинается в 8—9 часов.

Болхозники требуют от правления колхоза и его председателя Хрисанова прекратить безобразия и усилить руководство севом.

БОСАЧЕВ Н.

Буданов пьянствует

Вместо организации колхозных масс на быстрейшее окончание сева 24 мая. На 25 мая колхоз посеял только 47 процентов плана.

Пьяницу Буданова следуя призвать к порядку.

КОЛХОЗНИКИ.

Нарушают агротехмероприятия

В нашем колхозе „Красный птиловец“ грубо нарушаются агротехнические мероприятия на севе. Пахоту некоторые колхозники производят в 3—4 см. глубиной, около 60 га по распоряжению председателя правления Демьяненко засеяно ручным путем, в торве, когда это поле можно

было бы засеять сеялками. Семенной участок засеян лучами семенами, но на плохо обработанной земле, очень много семян остались даже не забороненными.

Пора покончить с нарушением правил агротехники. За такое нарушение виновных нужно наказывать.

ПР.

Волокита на почте Берикуля

В декабре прошлого года я выписал разнообразную литературу для школы рудника. Большинство из этой литературы не идет, и я вот по сей день не могу получить обратно деньги. Много было хождений на почту к заведующему Долгулову, который, отвечая грубо, посыпал к работнику газет

Пред. месткома НСШ—СУХОРУКОВ.

Было отдано Сухаревской, а там в свою очередь отдавалась тем, что обещала возвратить деньги „завтра“.

Вот так это „завтра“ и тянет ся, а деньги учителей не возвращаются.

Пред. месткома НСШ—СУХОРУКОВ.

Путь правых — путь предательств

Окончание. Начало см. в номерах от 22 и 24 мая

Правые развернули бесенную борьбу против партии, против ее ленинской линии, гнусно клевеща на партию. Правые установили союз с разоблаченным и уже разгромленным партией контрреволюционным троцкистско-зиньевским блоком. На апельском Пленуме ЦК партии (1929 г.) они выступали со своей платформой целиком направленной против социалистического строительства. В основе этой платформы лежали их требования отказа от индустриализации страны и колективизации сельского хозяйства, отказа от наступления на кулака.

Под руководством великого Сталина партия разгромила правых реставраторов капитализма. Огромное значение в разгроме правых и разоблачении антиленинской сущности их позиции имел доклад товарища Сталина на апельском Пленуме ЦК в 1929 г. „О правом уклоне в ВКП(б)“. Затем 16 съезд партии признал взгляды правой оппозиции несовместимыми с пребыванием в партии.

Разгромленные партией правые оппортунисты, поставленные перед фактом величайших побед социализма в

Деловая забота о животноводстве

Заведующий фермой Поморцев Василий, колхоза им. Чапаева работает на ферме первый год. За этот период благодаря любезному отношению к животноводству, Поморцев добился не плохих результатов.

Тов. Поморцев вывел скот из зимы средней и выше средней упитанности. Оборудовал летние выпасы и 20-го мая перегнал скот (коров, свиней) на летнее пастбище. Ведет подготовку к июньской случке овец. Отделал баранов от общего стада, которые подкармливаются усиленными концентратами и оборудует чистое, светлое помещение для искусственного осеменения.

Не плохо воспитывается молодняк. Для каждого теленка составлена норма выкормки с применением оцепеда филина, которое строго выполняется. Телята ежемесячно взвешиваются и учитываются средний суточный прирост.

Тов. Поморцев хорошо поставил учет. Путем высечки на рогах заномеровал каждую корову. Ежедневно проводится контрольный учет, учет случки и т. д. Полностью соблюдаются все правила санитарии при дойки. Каждая доярка снабжена ведром с водой и полотенцем и перед каждой дойкой вымыта коровы обмывает ся и вытирается чистым полотенцем.

Работа тов. Поморцева должна послужить примером остальным заведующим фермам и его методы применить в своей практической работе.

Помощь многодетным

По декрету правительства о помощи многодетным по нашему району получают пособие 118 семей, которые получают от двух и до пяти тысяч руб. в год. Например, Филимонова М. И., Антончик Д. И. (Берикуль), Бочкарёва (Центральный) получают по 4

тыс. руб., а семья Пичугина Ф. А. (Берикуль), имеющая 11 чел., получает 5 тысяч руб. в год.

Такая огромная помощь многодетным — результат сталинской заботы о людях.

Чудов.

Продолжают отмачиваться

25 апреля в „Сталинской трибуне“ сообщалось о возмутительных действиях классового врага Кочетыгова на конном дворе Кийской ЦЭС. Факты, указанные в заметке, целиком и полностью правильны. Казалось бы, хозяйственная организация должна была немедленно принять меры для того, чтобы очистить конный двор от чужаков, выводящих из строя тягловую силу. Но то получилось на самом деле. Хозяйственник Устинов, прочитав заметку в газете, заявил: „я обязан экономить средства, а дешевле Кочетыгова никто не пожелает идти работать. Уволь его и за 150 руб. конюха не найдешь“. Ну это ли не политическая слепота? Не ясно ли, что Устинов не желает за свой „экономии“ видеть преступную работу классового врага.

Нас удивляет, почему дирекция, партийная и профсоюзная организации ЦЭС отдельываются молчанием и невмешательством?

Так.

ОТ РЕДАКЦИИ: Просим следственные органы принять соответствующие меры по нашему материалу.

Обязательное постановление

Тисульского Районного Исполнительного

Комитета Зап-Сиб-края

О мерах борьбы с чумой свиней

На основании положения об издании обязательных постановлений райисполкомами (постановление ВЦИК 30 марта 1931 года № 313) в целях ликвидации чумы свиней и недопущения распространения по району, президиум Тисульского райисполкома постановляет:

1. Считать неблагополучные в районе пункты по чуме:

а) колхозы: „Трактор“, „Колос“, колхозные и другие хозяйства Усть-Колбинского с/совета;

б) бойня Заготск Тисульского с/совета.

2. Поставить в профилактическую зону:

а) все хозяйства и колхозы „Красный флот“ — Николаевка, им. Стала — деревни Листяники, Усть-Колбинского с/совета;

б) все хозяйства села Тисуль.

3. Считать указанные хозяйства в п. 1 и 2 в карантине в течение 3-месяцев с 15 мая по 15 августа 1937 г.

4. Категорически запретить хозяйствам указанным в п. п. 1 и 2, а также всем остальным хозяйствам района ввоз, вывоз живых свиней, свиного мяса, кожи и корма, бывшие в соприкосновении с больными животными и предметом ухода за свиньями в хозяйстве из хозяйства населенного пункта указанные в п. п. 1 и 2, настоящего постановления.

5. Запретить всякий забой свиней на бойне заготскот, а также и приема свиней.

6. Возложить на работников ветучастков произвести поголовный ветосмотр свиней, а также и проведение во всех хозяйствах профилактических и противочумных мероприятий.

7. Произвести во всех хозяйствах района очистку свино-баз от навоза, мусора и т. д. Ответственность за проведение данной работы возложить на руководителей хозяйств.

8. В хозяйствах, имеющих больных свиней, произвести тщательную очистку дворов, переборку полов, снятие верхнего слоя земли в свинарнике на 10-15 см., дезинфекцию кормушек, помещения и т. д. Выделить для этой работы специально ответственных лиц.

9. Создать во всех хозяйствах района лагерное содержание свиней, произвести в лагерях вокруг помещений (свинарников, изоляторов и т. д.) перепашку земли не менее чем на 2 раза с промежутком 2-х недель, с последующим заливанием известью и засева трав.

10. Обязать с/советы и колхозы построить во всех населенных пунктах скотомогильники, с обязательным огораживанием частоколом, окапывание канавой и ямой глубиною не менее 2-х метров.

Скотомогильники должны находиться от населенного пункта на расстоянии 1,5-2 километров и обязательно в сухом месте.

12. Надзор за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на с/совет, органы милиции и зооветперсонал.

Лица, нарушающие обязательное постановление подвергаются штрафу в сумме 100 руб., или принудработам до одного месяца.

Настоящее постановление входит в законную силу с момента его опубликования.

Председатель РИКА — Исенцов.
Ответ. секретарь — Трушников.

Врио. редактора А. П. ВЕРШИНИНА.

Утеряны документы

Метрическая выписка, справка о соцположении, выданная Кайчакским сельсоветом, на имя Осинцева Михаила Моисеевича — Считать недействительными.

Тираж 2650 экз.